

Mesto Prešov realizuje projekt na podporu opatrovateľskej služby

Mesto Prešov začalo 1. decembra 2021 implementovať dopytovo orientovaný projekt pod názvom „Podpora opatrovateľskej služby v meste Prešov II“. Cieľom je poskytovanie opatrovateľskej služby v domácom prostredí a zlešenie kvality života samotných občanov. Cieľom mesta Prešov je v rámci projektu podporiť poskytovanie opatrovateľskej služby v domácom prostredí, teda v prirodzenom prostredí občanov, ktorí sú prijímateľmi opatrovateľskej služby s úsilím o zlepšenie kvality ich života. Zámerom je predchádzanie tomu, aby boli občania mesta Prešov odkázaní na pobytové sociálne služby a boli akceptované ich prirodzené potreby. Projekt zároveň prispieje k udržaniu zamestnanosti v meste Prešov, a to aj v období pandémie ochorenia COVID-19. Do projektu je zapojených 50 opatrovateľiek a opatrovateľov, ktorí spĺňajú kvalifikačné predpoklady. Pri výbere osôb zapojených do realizácie aktivít projektu je dodržaný princíp rovnosti mužov a žien a nediskriminácie na základe pohlavia alebo príslušnosti k akejkoľvek znevýhodnenej skupine osôb a zároveň nedochádza k znevýhodneným podmienkam pre akúkoľvek skupinu osôb. Mesto Prešov eviduje nedostatok zamestnancov na úseku opatrovateľskej služby, kde je podmienkou splnenie kvalifikačných predpokladov (opatrovateľský kurz v rozsahu minimálne 220 h alebo ukončená zdravotnícka škola). V súčasnosti (ku koncu roka 2021) poskytovalo opatrovateľskú službu 78 opatrovateľiek, pričom počet prijímateľov opatrovateľskej služby je 169. Zámerom zapojenia sa do projektu Podpora opatrovateľskej služby v meste Prešov II je možnosť získania finančných prostriedkov aj motivácie k tejto práci a rozšírenia pracovného tímu opatrovateľiek a opatrovateľov. Záujem o opatrovateľskú službu evidentne rastie (v r. 2017, kedy bol počet prijímateľov 133, v roku 2021 to už je 169). Podporou projektu sa posilní stabilita poskytovania opatrovateľskej služby. Počet žiadateľov a rozsahu poskytovaných hodín sa mení na základe požiadaviek občanov, ktoré súvisia so zdravotným stavom a sociálnou situáciou žiadateľa o službu, t.j., či fyzická osoba chce ostať v prirodzenom prostredí alebo túto službu ukončí, nakoľko je odkázaná na nepretržitú službu v pobytovom zariadení. Rozsah poskytovaných hodín závisí aj od možností platiť úhradu za sociálnu službu. Celková výška oprávnených výdavkov v rámci projektu je 499 200,00 € s predpokladaným termínom ukončenia projektu v novembri 2023. Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje, OP ĽZ DOP 2021/8.1.1/01. www.esf.gov.sk
www.employment.gov.sk www.mpsvr.sk